

■ “山西可口可乐停产整改”追踪

可口可乐：含氯饮料“只换不退”

更换山西厂2月4日至8日含氯批次产品，称问题产品仅在山西销售，换回产品及同批次库存将销毁

新京报讯（记者廖爱玲 实习生葛南南）在“含氯门”事件后，可口可乐公司一直回避对流入市场的含氯饮料采取措施。昨日，可口可乐瓶装投资集团中国公司通过官方微博宣布，更换回收已售出的含氯批次产品并销毁。不过记者咨询客服发现，可口可乐公司对消费者买的含氯饮料只能更换不能退货。

可口可乐重申该批产品安全

可口可乐山西饮料公司今年2月初将含氯水误混入9个批次121058箱可口可乐，流入市场76391箱。但可口可乐中国公司一直强调产品安全性，不会对人体健康造成影响，不提对已流入市场的产品是否实施召回，

如何退货等事宜（见本报5月1日报道），因而备受公众质疑。

昨日下午，可口可乐瓶装投资集团中国公司在官方微博上发出一条信息，称决定采取实际行动消除大家的顾虑，用最新出厂产品，更换山西厂2月4日至8日期间生产的产品。换回的产品及同批次库存将被销毁。

可口可乐公司还重申，

该批产品仅在山西销售，且符合国家和国际标准，可安全饮用。消费者可拨打产品包装上的客服电话（400-640-6868），咨询相关事宜。

已喝含氯产品是否赔偿未回应

昨晚，记者以消费者身份致电可口可乐客服，工作

人员表示目前“只是调换活动”，对于前来致电询问退换货的消费者，会记下联系方式、购买产品、购买时间、购买产品生产日期、数量等信息，然后有专门的工作人员与消费者联系进行协商。

随后，可口可乐公司处理退换货事宜的人员在电话中表示，如果是购买了2月4日至8日生产的可口可乐，觉得有需要，可以为消费者

提供上门退换货事宜，但“暂时不能退货”。该工作人员还一再强调，“含氯门”存在误读，“公司产品没有质量问题，提供退换货服务只是为了消除消费者的顾虑。”

而当问及对消费者已经喝了含氯产品怎么办，是否会赔偿，有空瓶还能否更换，对方没有回答，只是称要换货会有专人上门服务。



飞驰过山车断成两截

5月1日，石家庄，过山车车头与车身断裂。当日14时许，石家庄植物园，“好时光欢乐城”的过山车满载着乘客，正在“翻山越岭”。突然，过山车穿过一个360度的圆弧轨道时，发出“轰隆轰隆”的声音，正当它准备在轨道上继续攀爬时，车头和车身连接处断开。工作人员随即架起安全梯展开救援，车上16名游客惊叫之后顺利下车，幸无人受伤。目前，“好时光欢乐城”已对所有游乐设施展开全面检修和复查。

韦佳 摄

江苏一县人大代表“掏证护子”

阜宁县该人大代表系房企老总，其子与茶餐厅老板发生争执并涉嫌施暴

据新华社“中国网事”报道 大儿子陈德宏参与殴打茶餐厅老板娘，小儿子陈德伟被认作打人者，父亲陈乃前亮出人大代表证，请警察不要抓人——近日，一则题为“男子掏人大代表证向警察担保滋事儿子”的网帖，引发关注。

爆料 代表“掏证”阻警察抓人

有网帖称，4月22日下午，在江苏省阜宁县休闲经典茶餐厅，陈德宏与客人喝完茶，离开二十几分

钟后又返回店里，并指责服务员收拾了桌子，该店老板娘周女士解释为“人走桌清”，进行一番理论后，答应重新提供茶水。但陈德宏突然摔了杯子，同行人员随即对周女士进行攻击。陈德宏离开现场后，弟弟陈德伟被当作打人者，与要带他离开的民警发生了肢体冲突。

陈德宏、陈德伟的父亲陈乃前赶到现场后，看到警察要带走陈德伟，掏出了人大代表证，要警察不要抓人，强调一切责任由他承担。

调查 代表称亮证是想担责

4月28日下午，记者在阜宁县人民医院见到周女士，据阜宁县公安局法医学人体损伤程度鉴定意见，周女士因外伤致右侧上颌骨额突骨折及左眼眶内侧壁骨折。

据茶餐厅装有的无声监控录像显示：陈德宏身边一年轻男子盛某持续殴打周女士，以打拳击的姿势，对其头部打了十几拳。等到陈德宏一行准备离开时，

周女士追出门来，结果遭到该男子更猛烈的拳打脚踢。而在此过程中，陈德宏对她打了一拳，踢了一脚。周女士倒地后，陈德宏等人离开。

资料显示，陈德宏的父亲陈乃前是江苏新宇房地产开发有限公司董事长，2011年10月当选为阜城镇城关村党委书记，同时还是阜宁县十五届人大代表。对于掏人大代表证一事，陈乃前解释说，由于公司在办理资质审查，所以身份证不在自己身边，情急之下就掏出人大代表证，“我是想说

明，有什么事情，我跑不掉，我会承担”。

据负责处理该事件的民警周泽回忆，当时受害者指认陈德伟是打人者，所以他想将其带离现场做调查，陈德伟不配合，有一些推搡和拉扯的动作。这时陈乃前赶来，强调自己是陈德伟的父亲，并掏出了人大代表证。

记者获悉，阜宁县已对嫌疑人进行调查，包括对周女士施以重拳的嫌疑人盛某，还有参与此事的陈德宏。但事件目前还停留在调查阶段。

药水洗澡 土豆变新 价格翻番

山东部分农贸市场“翻新土豆”用焦亚硫酸钠浸泡，食用易中毒

据央广报道 眼下还不到新土豆上市时间，但在山东部分农贸市场却有大量外表光鲜的新土豆上市。记者调查发现，外表光鲜的土豆竟是“翻新货”，这些土豆的表皮经焦亚硫酸钠处理过。

近日，记者走访了部分农贸市场发现，市场上已有大量新土豆上市，这些土豆外表光鲜，甚至连泥土都没有。新土豆和老土豆批发价格却差了不少，有的土豆每斤1.2元，有的土豆则卖到每斤4块钱。新土豆呈嫩黄色，不但没有发芽，甚至用手一搓就能把皮搓掉，看上去十分新鲜。

一位商贩告诉记者，新土豆吃不得。“用机器还有药水来回过滤，来回刷洗。洗了当新的卖。”

记者了解到，翻新土豆过程很简单，满身是土的黑土豆放进专门的清洗机器里面，经过水洗、浸泡、机器抛光，老土豆就旧貌换新颜。

记者将从市场上购买的所谓新土豆带到了山东轻工工业学院百姓实验室里检验。专家对陈土豆和“新土豆”进行了对比试验，将新老两种土豆皮浸泡液与高锰酸钾溶液混合，翻新土豆皮的浸泡液遇高锰酸钾很快褪了色，这说明新土豆表皮经焦亚硫酸钠处理过。

专家介绍，经过水洗翻新处理过的土豆，会把已经长芽的土豆变为“无芽”土豆。土豆在长期储存过程中会产生龙葵碱，食用后会中毒，老土豆经过简单处理后只是将表面的芽去掉，而一些发绿块茎内可能还残留有龙葵碱，另外在水洗翻新时加入某些清洗物质，也会对身体产生直接危害。